

СПОРТ

Памяти Олега ВИСКОВА

Турниры по шахматам и шашкам, посвященные памяти **Олега Александровича Вискова**, состоялись 18 октября 2008 года в Доме культуры Курортного района (Сестрорецкий филиал). Мы шли к этим турнирам несколько лет. Распад завода им. Воскова, переезды на другое место жительства многих сотрудников завода — энтузиастов шахмат и шашек, да и просто болезни, которые подстерегали наших ветеранов, не позволяли нам всем собраться и вспомнить этого замечательного энтузиаста шашек, шахмат и просто хорошего человека. Поэтому первый турнир, посвященный памяти нашего товарища был проведен лишь спустя четыре года после того, как Олега Александровича не стало с нами.

На открытии турнира с воспоминаниями об **Олеге Вискове** выступил бывший технический директор ОАО «СИЗ» **Николай Дебелый**: «Я познакомился с **Олегом Висковым** в 1967 году, когда после окончания института в качестве молодого специалиста приехал на работу на Сестрорецкий инструментальный завод. Мое первое знакомство с Олегом было заочным. Однажды я обратил внимание на портрет молодого человека на заводской Доске почета. Лучший токарь завода им. Воскова — **Олег Висков**. Вероятно, тогда меня заинтересовало созвучие фамилии молодого токаря и человека, имя которого носил завод.

В то время завод был большим, знаменитым и богатым. Богатым во многих отношениях, но главное — богатым талантливыми и в труде, и в спорте людьми. Заводская спартакиада проводилась по двадцати видам спорта, в том числе по шахматам и шашкам. Именно на заводских соревнованиях я встретился за шахматной доской с **Олегом Висковым** и с тех пор несколько десятилетий нас связывали увлечение шахматами и привязанность заводу, на котором мы работали.

В составе команды завода мы участвовали в городских и областных соревнованиях, проходивших под эгидой обкома профсоюзов работников машиностроения. Играли с командами крупных заводов и проектных организаций. Помню, как после окончания смены торопились на электричку в Ленинград, потом метро, трамвай, автобус до адресата, а возвращались за полночь последней электричкой.

Меня всегда поражала ответственность Олега и его преданность шахматам. Я не помню случая, когда бы он отказался от игры, сославшись на обстоятельства или плохое самочувствие. Мы твердо были уверены, что наш капитан команды всегда будет с нами и на 1-й доске примет главный удар.

Кандидат в мастера спорта по шашкам, сильный перворазрядник по шахматам, многократный чемпион района и победитель множества турниров, **Олег Висков** остался простым и доброжелательным в общении человеком. Многие годы он руководил заводским шахматно-шашечным клу-



бом, ставшим центром шахматно-шашечной жизни Сестрорецка. Школу заводского шахматного клуба прошли многие лучшие шахматисты района, в том числе к.м.с. **Сергей Виноградов** и мастер спорта **Христина Мохова**, личным тренером которой был **Олег Висков**.

У Олега были крепкие рабочие руки, пропахшие металлом, и светлая голова умелого тактика и дальновидного стратега. Своими успехами, своим вкладом в спортивную жизнь района, своей преданностью этим интеллектуальным играм **Олег Висков** заслужил, чтобы его помнили и проводили турниры в его честь.

Хочется верить, что нынешнее молодое поколение шахматистов Курортного района тоже будет помнить **О. Вискова** и продолжит традицию проведения таких турниров».

В турнирах приняли участие в общей сложности 28 человек. Главный приз, а он присуждался за победу в шашечном турнире, так как Олег Александрович был кандидатом в мастера спорта по шашкам, завоевал его сверстник, бывший токарь завода им. Воскова **Геннадий Ланцов**. В турнире по шахматам, проходившем по швейцарской системе, первое место завоевал **Сергей Виноградов**. И в последнем турнире, проводимом в этот день первое место занял **Николай Дебелый**.

Инициативу проведения турнира памяти **О. Вискова** поддержали администрация Курортного района в лице отдела физической культуры и спорта и Муниципальный совет города Сестрорецка. Кубок памяти **О. Вискова** завоевал **Геннадий Ланцов**, победители были награждены медалями, грамотами, дипломами и памятными сувенирами, предоставленными Муниципальным советом города Сестрорецка.

Борис АГАРКОВ,
главный судья соревнований